



Герой Российской Федерации гвардии капитан **РОМАНОВ ВИКТОР ВИКТОРОВИЧ** выпускник школы 1989 года, героически погиб 1 марта 2000 года при выполнении боевого задания в Чеченской республике.  
Память о нём навсегда останется в наших сердцах.

«Помню, с каким восторгом он сообщил нам об этом, а у меня екнуло сердце, как будто что-то предчувствуя. Я ему сказала: «Зачем ты это, сынок, сделал? Не посоветовался с нами». А он в ответ: «Мама, так это ж десантное!». И этим ответом он выразил все», — вспоминала его мама.

Абсолютное большинство десантников 6-й роты, погибших под Улус-Кертотом, не были женаты, не оставили после себя детей. Там, в чеченских горах, в этом двухдневном бою, пресекались целые русские рода. Те, кто были цветом нации, не оставили потомство. Это трагедия! России приходится дорого платить за то, чтобы бандитскую нечисть поставить на колени.

Но род Романовых не пресекался. Став лейтенантом в 1993 году, Виктор женился. В следующем году у него родилась дочь Аленушка. В роддом он передал записку жене Наташе: «Дочь хорошо, но следующий будет десантник!».

Год рождения детей — самый счастливый в нашей жизни. Но в декабре 1994 года молодой папа грудной малышки уезжал на первую чеченскую войну. Участие в кровопролитных боях в Грозном не прошло бесследно для молодого офицера. «Мы с женой видели, как тяжело Виктору об этом вспоминать и рассказывать, — говорит Виктор Леонидович. — Он очень изменился, в его глазах была грусть. Мы старались его не расспрашивать, не задавали лишних вопросов. Хотели одного, чтобы сын отдохнул. Он помогал мне с дровами, а я говорил: «Да брось ты, я сам все сделаю потихоньку». Новый 1998 год мы встречали все вместе. Кто мог подумать, что скоро такое горе обрушится на нашу семью».

В первых числах марта 2000 года Сосьва, как и вся Россия, была шокирована героической гибелью псковских десантников. Но жи-

тели городка испытали двойной шок, когда узнали: один из 84 погибших десантников — их земляк Виктор Романов. В сознании многих жителей Сосьвы, близко знавших Романовых, не укладывалось: неужели Виктор участвовал в том страшном бою. А когда люди узнали об обстоятельствах ранения и гибели офицера, то были потрясены еще раз. Хоронили его всем миром. Вглядываясь в его застывшее лицо, не могли поверить в реальность случившегося: «Боже, что же он пережил!».

Об этом Виктор Леонидович Романов и сегодня постоянно думает. Мучительные переживания и вопросы терзают отцовское сердце. Почему не помогли погибающим ребятам? Неужели ситуация оказалась настолько безнадежной? Гражданскому человеку трудно разобраться в боевой обстановке. Но это попытался сделать отец старшего лейтенанта Алексея Воробьева — кадровый офицер, воевавший в Афганистане. Полковник запаса Владимир Воробьев вместе со старшим сыном, офицером 104-го полка, встретились с оставшимися в живых десантниками, другими военнослужащими полка.

Виктор Леонидович рассказывает: «В сентябре 2000 года, когда командующий ВДВ генерал-полковник Г. Шпак пригласил всех родителей погибших десантников в Москву, мы с женой встретились с родителями Алексея Воробьева. Они жили этажом ниже в той же гостинице. Владимир Николаевич и поведал нам всю историю боя. А через несколько лет моя жена встретила Супонинским и Поршневым. Тогда, в 2000 году, нас принял в генеральском штабе ВС РФ Президент России Владимир Путин. Он выразил соболезнование родным погибших, пообещал, что пока будет во главе государства, не забудет нас и подвиг наших детей».